

Súd: Okresný súd Rožňava  
Spisová značka: 8PPOm/2/2016  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7816897469  
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 04. 2016  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jarmila Dušáková  
ECLI: ECLI:SK:OSRV:2016:7816897469.1

## Uznesenie

Okresný súd Rožňava, sudkyňa pre prípravné konanie JUDr. Jarmila Dušáková, vo veci B.. Q. Q., C.. XX.XX.XXXX, Q. H. B. Q. Q.P., C.. XX.XX.XXXX X. L. R. Q., C.. XX.XX.XXXX, L. D. S. A. I., M..L..N. XX/XX, D..Č.. U., I. X, na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Rožňave o vydanie predbežného opatrenia, takto

### rozhodol:

Súd dočasne zveruje B. Q. Q.P., C.. XX.XX.XXXX, do ústavnej starostlivosti I. O. X. C..L.. O.Š. C. A., najmenej na dobu 3 mesiacov od vykonateľnosti tohto uznesenia.

Toto uznesenie je predbežne vykonateľné dňom vyhlásenia.

### odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Rožňave podaným návrhom zo dňa 26.04.2016 žiadal predbežným opatrením dočasne umiestniť B. Q. Q., C.. XX.XX.XXXX, Q. U.L. R. Q., C.. XX.XX.XXXX X. Q. Q., C.. XX.XX.XXXX, L. D. S. A. I.X., M..L..N. XX/XX, D..Č.. U., I. X, do ústavnej starostlivosti I. O. X.S. C..L.. O. C. A.. Návrh odôvodnil tým, že dňa 15.04.2016 sa bez predvolania na ÚPSVaR v Rožňave dostavili matka maloletého dieťaťa Q. Q., s maloletým dieťaťom Q. Q. a sesternicou matky maloletého dieťaťa Y. Š. s tým, že potrebujú pomoc. Uviedli, že doteraz žili vo A. I., C. P. M.. L.. N. XX/XX, ale už týždeň sú v U.e. Boli ubytovaní v hoteli V. A. U., predtým bývali v ubytovni vo Veľkých Kapušanoch. Z Veľkých Kapušian ušli, pretože manžel Q. Q. - R. Q., C.. XX.XX.XXXX, ich všetkých troch väznil v ich byte od januára 2016 až do 06. apríla 2016. V tomto čase Q. Q., maloletého syna Q. a aj sesternicu Q. Q. -Y. Š., ktorá bývala s nimi od leta, väznil, fyzicky ich týral, bil, kričal na nich a vyhrážal sa samovraždou, prikladal si nôž na žily, čoho svedkom bol aj ich maloletý syn, tiež sa im vyhrážal, že ich všetkých zabije. Z garzónky, kde bývali, sa im podarilo odísť s tým, že išli na políciu. Policajtom porozprávali o správaní sa manžela Q. Q., ktorí im neuverili, nespísali s nimi žiadny záznam. Následne odišli do ubytovne, nakoniec prišli do U., kde sa ubytovali v hoteli V., dňa 08.04.2016.

Manžel Q. Q. momentálne nemá vedomosť o tom, kde sa nachádzajú, aj keď volá na mobilný telefón patriaci jej sesternici Y. Š., ale ona mu mobil nedvíha. Uviedla, že od 15.04.2016 budú bývať A. U., C. H. X, prenajali si byt, ktorý nie je zariadený, ale majiteľ bytu im sľúbil aj nejaké zariadenie. Momentálne nemá žiadny príjem, hľadá si prácu. Uviedla, že jej finančne vypomohla sestra, ktorá jej poslala 200 Eur. Od pondelka 18.04.2016 mal maloletý nastúpiť do H. Š. A. U., na ulici M.. Poukázala aj na to, že manžel jej zobral všetky synove doklady, má len fotokópiu jeho rodného listu, rovnako aj Y. Š.K. zobral všetky doklady, netuší však, kde sa nachádzajú, ale určite ich bude hľadať. Zdôraznila, že konflikty v ich rodine pretrvávajú už dlhšiu dobu. S manželom sa pozná od roku 2006, v roku 2008 sa zosobášili, ale problémy majú od začiatku spoluzitia, keďže manžel ju fyzicky napádal, kričal na ňu, bil ju a jeho správanie sa nezmenilo ani po narodení ich syna. Jej manžel pracuje v týždenných turnusoch pre firmu O. O. B.. Počas ich spoluzitia konzumoval alkohol, viackrát ho videla opitého. Zrejme užíva aj drogy, keďže pod krytým telefónu mal vždy biely prášok a maloletý syn našiel v manželovej posteli injekčnú striekačku s čiernou tekutinou. Maloletý syn je z celej situácie veľmi nervózny, veľa plače, zle spáva, má nočné mory,

stále pozerá na dvere, či neprichádza jeho otec, bojí sa, že mu ublíži. Vyjadril sa v tom zmysle, že otca už nechce vidieť, lebo je zlý, robil mu zle, zbil ho po zadku tak, že 3 dni nevedel sedieť.

Matka maloletého bola poučená, že má možnosť sa obrátiť na políciu za účelom podania trestného oznámenia, čo aj urobila. L. M. A. U. prijalo podnet, ktorý bude riešiť v spolupráci s L. M. B.. Matka pri spisovaní návrhu na predbežné opatrenie uviedla, že s maloletým bude bývať na adrese H. X, U.. Šetrením bolo zistené, že na uvedenej adrese sa nezdržiavali, ale na niekoľko dní ich ubytovala p. B. Ž.Á., C.. XX.XX.XXXX, C. X. I. X, U..

Do prešetrenia tvrdení matky orgánmi činnými v trestnom konaní bolo v záujme dieťaťa, aby bolo v bezpečnom prostredí u svojej matky. Preto bol na Okresný súd Rožňava podaný návrh na vydanie predbežného opatrenia, na základe ktorého mal byť mal. Q. dočasne zverený do starostlivosti matky Q. Q.. Súd návrhu vyhovel a uznesením, sp. zn. 7PPom/3/2016 zo dňa 19.04.2016, dieťa dočasne zveril do starostlivosti matky.

Z uvedených dôvodov bola matka s dieťaťom zo strany ÚPSVaR v Rožňave v intenzívnom sledovaní. Bola vyzvaná k tomu, aby každú zmenu svojho pobytu hlásila. Tak sa však nestalo. Šetrením bolo zistené, že od doby vydania predbežného opatrenia, matka s dieťaťom opakovane menila svoj pobyt, prespávala A. P. H. A. U., aj A. S. a nehlásila zmenu svojho pobytu. Skontaktovala sa so svojim manželom, na ktorého podala trestné oznámenie pre podozrenie z trestného činu týrania blízkej a zverenej osoby. Dňa 26.04.2016 počas sociálneho zisťovania bola zastihnutá matka dieťaťa, otec dieťaťa, aj matkina sesternica Y. Š., pred hotelom Č. L. A. U., kde do pristaveného vozidla taxislužby nakladali batožinu. Na otázku, kde budú bývať uviedli, že majú zabezpečený podnájom od 26.04.2016 od 13:00 hod., na ulici Š. A. U., cez realitnú kanceláriu. Následne po kontaktovaní sa s realitným maklérom p. B. D. bolo ÚPSVaR v Rožňave oznámené, že prenájom bytu im poskytnutý nebude, nakoľko majú s uvedenými ľuďmi zlé skúsenosti a to z toho dôvodu, že p. Y. Š.Á. už v minulosti cez jeho realitnú kanceláriu bývala v prenájme a do dnešného dňa voči nej evidujú neuhradenú pohľadávku. Matka maloletého tiež uviedla, že bude pracovať v N. Č. L. ako recepčná, ktoré tvrdenie je tiež nepravdivé. V rámci šetrenia a to podaného trestného oznámenia na otca maloletého dieťaťa bolo zistené na L. I. M. A. B., Ž. M.. Q. nebol zatiaľ predvedený k procesným úkonom, keďže pracuje mimo B. v týždenných turnusoch, a doposiaľ sa im ho nepodarilo zastihnúť. Taktiež je v ich evidencii aj matka maloletého dieťaťa, ktorá je podozrivá z úverových podvodov.

Z vyššie uvedeného jednoznačne vyplýva, že zotrvaním dieťaťa v prirodzenom prostredí je ohrozený život a zdravie dieťaťa, ako aj jeho priaznivý psychický a fyzický vývoj.

Podľa ustanovenia § 75 ods. 1 O.s.p., predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa ustanovenia § 75a ods.1 O.s.p., ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti, alebo ak je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd bez návrhu alebo na návrh orgánu sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Podľa ods.4 citovaného ustanovenia predbežné opatrenie trvá najmenej počas 3 mesiacov od jeho vykonateľnosti; ak bolo pred uplynutím tejto lehoty začaté konanie vo veci samej, predbežné opatrenie trvá a zanikne len čo je rozhodnutie vo veci samej vykonateľné.

Z podaného odôvodneného návrhu, ako aj výpovede pracovníka Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Rožňava, nepochybne vyplynulo, že je ohrozený priaznivý vývoj maloletého dieťaťa, ako aj jeho psychický a sociálny vývoj. Maloleté dieťa nemá zabezpečené stabilné bývanie a zotrvaním dieťaťa v takejto rodine bez stabilného bývania by bolo ohrozené na živote a zdraví. Preto bolo potrebné rozhodnúť tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu možno podať odvolanie cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Košiciach do 15 dní od jeho doručenia v 3 vyhotovenia.

Podľa § 205 ods.1 O.s.p. v odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods.3 O.s.p.) uviesť , proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha